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ATA N° 11 DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO 

 
                                                                              Ata da Sessão Extraordinária do Conselho 

Universitário,  realizada no dia 19 de agosto de 
2008, às 9 horas, na Sala“Prof. Ayrton Roberto 
de Oliveira”. 

 
 
Ao dezenove dias do mês de agosto do ano de dois mil e oito, às nove horas, na Sala "Professor 1 

Ayrton Roberto de Oliveira", reuniu-se o Conselho Universitário, convocado por meio do Ofício-2 

Circular n° 11/CUn/2008, com a presença dos Senhores Conselheiros: Carlos Alberto Justo da 3 

Silva, Yara Maria Rauh Muller, Maria Lúcia de Barros Camargo, Jorge Campagnolo, Maria de 4 

Lourdes Alves Borges, Maurício Fernandes Pereira, Luis Moretto Neto, Olga Maria Boschi 5 

Aguiar de Oliveira, Luiz Carlos Cancellier Olivo, Viviane Maria Heberle, Heronides Maurílio de 6 

Melo Moura, Cleo Nunes de Souza, Aimê Rachel Magenta Magalhães, Edison da Rosa, Ildemar 7 

Cassana Decker, Tarciso Antonio Grandi, Wilson Erbs, Sônia Gonçalves Carobrez, Jamil 8 

Assreuy Filho, Germano Nunes da Silva Filho, Maria Juracy Filgueiras Toneli,  Roselane Neckel, 9 

Carlos Alberto Marques, Antônio Munarim, Osni Jacó da Silva, Ubaldo César Balthazar, Maria 10 

Marta Leite, Inês Beatriz da Silva Rath, José Carlos Fiad Padilha, Juliet Kiyoko Sugai, Marize 11 

Amorim Lopes, Edson Roberto de Pieri, Maria Risoleta Freire Marques, Ricardo de Souza 12 

Vieira, Roberto Meurer, Romeu Augusto Albuquerque Bezerra, Rita Marisa Alves, Natalino 13 

Uggioni, Geraldo Botelho Lange, Nilton César Pereira, Gerson Rabelo Napoleão, Alexsandro dos 14 

Santos Silveira, Lorivaldo Pierri, Margarete Gondran C. Silva, Fernando José C. Bastos Neto, 15 

Eduardo Perondi, Vagner Boni, Silvio Márcio M. Machado e Fausto Moura Breda, sob a 16 

Presidência do Professor Alvaro Toubes Prata, Reitor da Universidade Federal de Santa Catarina. 17 

Havendo número legal, a Presidência cumprimentou os Conselheiros, deu por aberta a reunião e 18 

ato contínuo procedeu o ato de posse do Professor José Carlos Fiad Padilha para, na condição de 19 

suplente do Professor Jorge Luiz Cunha da Silva representar a Câmara de Ensino de Graduação 20 

no Conselho Universitário. Da mesma forma investiu as Professoras Maria Marta Leite e Inês 21 

Beatriz da Silva Rath para, na condição de titular e suplente, respectivamente, representarem a 22 

Câmara de Ensino de Graduação no Conselho Universitário com mandato coincidente com os de 23 

membros da referida Câmara. Na oportunidade, a Presidência desejou-lhes as boas vindas. 24 

Passando a Ordem do Dia, a Presidência consultou os Senhores conselheiros sobre alterações ou 25 

inclusões de pauta. O Cons. Carlos Alberto Marques solicitou informações a respeito dos 26 

problemas no Laboratório de Anatomia. A Presidência informou que constará como último item 27 

de pauta e que também fará informes aos Conselheiros. Prosseguindo, a Presidência submeteu à 28 

discussão e posterior votação a ata da sessão realizada em cinco de agosto do ano de dois mil e 29 

oito. A referida ata foi aprovada por unanimidade sem retificações. Ato contínuo, a Presidência 30 

convidou o Presidente da Fundação José Arthur Boiteux, Professor Aires José Rover para dar 31 

início à apresentação da Fundação. De uso da palavra o Professor Aires falou da missão da 32 

Fundação, de seu credenciamento, do apoio à integração entre  a UFSC e a comunidade, do 33 

estatuto, do corpo técnico-administrativo, do conselho de curador, do conselho fiscal, das bolsas, 34 

da prestação de contas, dos recursos recebidos e dos recursos aplicados. Concluiu sua fala 35 
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discorrendo sobre os projetos de 2008 e da solicitação de re-credenciamento junto a UFSC e 36 
MEC. O Cons. Carlos Alberto Marques questionou sobre a existência de um contrato entre a 37 

Fundação e a UFSC relativo ao aluguel da sede e sobre a não aprovação das contas  da Fundação 38 

referente ao ano de 2004 devido a atuação da FUNJAB com a Fundação Cassamarca da Itália, 39 

aspectos  que o Procurador do Ministério Público de Santa Catarina se referiu como irregulares 40 

quando da sua presença na reunião passada no Conselho Universitário. O Cons. Fernando José 41 

Bastos Neto “disse  que o problema com relação à Fundação Cassamarca, e todos os problemas 42 

que aconteceram nos últimos anos não decorreu  da pretensão maligna de algum "ser sem 43 

escrúpulos”, nas palavras do Professor Orides. O fundamento dos conflitos no CCJ, das obscuras  44 

relações da Cassamarca e a Boiteux é a questão dos critérios na escolha dos agraciados pelas 45 

bolsas de pesquisa. Estranhamente, no caso do Direito, recebem bolsas da fundação italiana chefe 46 

do departamento, coordenador de curso, coordenador de pós-graduação e presidente da Boiteux. 47 

Ao mesmo tempo, quem contesta essas escolhas, passa a encontrar dificuldades nas relações com 48 

o departamento, como, certamente, o Professor Orides lembra bem”. O Professor Orides 49 

esclareceu alguns pontos com relação a referida Fundação e disse ao Conselheiro Fernando para 50 

tomar cuidado com o que fala. O Cons. Silvio Marcio Machado “disse que tem aprendido, 51 

enquanto estudante nas reuniões do Conselho devido à muitas lições passadas pelos Senhores 52 

Professores. A principal lição tem sido o que diz respeito a Lei e sua aplicação. Como exemplo 53 

temos uma reunião do CUn onde na ocasião da aprovação do REUNI presenciei uma votação 54 

onde se passava ao conselho a responsabilidade de passar por cima do Estatuto e aprovar o 55 

REUNI sem a ata da reunião anterior. Agora vejo a tentativa de desmoralizar o Ministério 56 

Público e contornar a Lei. Quando a Lei nos interessa aplicamos, quando não nos interessa ela se 57 

torna burra e, portanto, não a aplicamos, eis a lição”. A Cons. Aimê Rachel Magenta Magalhães 58 

disse que lamenta o pronunciamento do acadêmico Sílvio Márcio Machado, lembrando que o que 59 

move os membros deste Conselho é um sentimento sagrado, pelo bem da Instituição, dos 60 

estudantes, e que ele deve rever seu pronunciamento.Todos os questionamentos feitos pelos 61 

Senhores Conselheiros foram respondidos pelo Professor Aires Rover, Presidente da FUNJAB. 62 

Encerrada a apresentação da FUNJAB o Presidente agradeceu a participação dos dirigentes  da 63 

Fundação e disse da necessidade de resgatar os contatos com a Fundação Cassamarca. Falou da 64 

necessidade de se buscar relações individuais e transformá-las em coletivas. Disse, ainda, que a 65 

UFSC precisa eternizar as informações e pede a colaboração das unidades e departamento. 66 

Concluiu sua fala dizendo que a Administração está aberta para diálogo. Diante do adiantado da 67 

hora, a Presidência consultou a Plenária da continuidade da  reunião. Por unanimidade a Plenária 68 

deliberou pelo adiamento dos processos. Informes:  O Vice-Presidente prestou informes sobre a 69 

situação dos problemas com o Laboratório  da Anatomia. A Presidência prestou informes sobre a 70 

reunião ocorrida com o Ministro da Educação. Disse que a prioridade do Ministério são as 71 

Licenciaturas e que está empenhado na reestruturação das Instituições de Ensino. Ato contínuo, a 72 

Presidência falou do resultado parcial do ENADE. O Conselheiro Maurício registrou seu pesar 73 

pelo boicote ocorrido no Curso de Serviço Social, pertencente ao Centro Sócio Econômico do 74 

qual é Diretor. Informou, ainda, que na comissão de visita in loco do INEP/MEC o Curso de 75 

Serviço Social foi muito bem avaliado, o que registra que se tem excelência com muitos 76 

problemas sim, mas sempre são tratados com grandeza. Informou que há três anos o 77 

Departamento de Serviço Social tinha onze professores, hoje tem 24. Disse que o ocorrido foi 78 

lamentável, pois o Curso poderia obter um ótimo conceito na avaliação.  O Cons. Eduardo 79 
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Perondi declarou que a postura de boicote dos estudantes à prova do ENADE foi  discutida e 80 
deliberada coletivamente e teve como motivação o desacordo  desses estudantes com o caráter e a 81 

forma de aplicação desse sistema de avaliação. Ressaltou ainda, a importância  de o conselho 82 

Universitário discutir a questão do ENADE de forma aprofundada e politizada num momento 83 

próximo. O Cons. Fausto manifestou apoio aos estudantes dos diversos cursos que através do 84 

boicote ao ENADE tomam postura política clara contrária  ao processo de precarização e 85 

privatização das universidades públicas em nosso país. A Cons. Aimê Rachel Magalhães 86 

informou que em reunião extraordinária da Coordenadoria  do curso de Graduação em 87 

Agronomia realizada no dia doze de agosto de dois mil e oito em que a Direção do CCA foi 88 

convidada, foi montada uma comissão para coordenar a análise profunda  das causas do resultado 89 

do ENADE 2007. Por último, a Presidência informou da pauta principal da ANDIFES. Na 90 

seqüência, deu por encerrada a Sessão, da qual, para constar, eu, Teresinha Inês Ceccato de 91 

Oliveira Gama, secretária, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelo Senhor 92 

Presidente e demais Conselheiros. 93 

 
 


